

中国人民警察节前夕，衡南县公安局开展“警营体验日”活动——

跟“警”脚步，带您体验一线民辅警的一天

■文/图 衡阳日报社全媒体记者 姚永军



校区警务保障师生安全。



园区警务护航企业经营发展。



社区警务提升群众安全防范意识。

第二个中国人民警察节前夕，衡南县公安局开展“警营体验日”活动。1月6日上午，记者来到该局三塘派出所，零距离体验一线民辅警的工作日常。值班民警李静、辅警长罗江勇成为记者的“临时拍档”。

教导员朱海军介绍，49岁的李静2008年从部队转业，从警已经12年，经验丰富。45岁的罗江勇2010年加入公安辅警行列，通过学习加苦成长为一名辅警长。

8点刚上班，派出所就接到报警，三塘镇神山村神龙湾河边发现一名赤裸男子躺在地上，气息微弱。李静、罗江勇迅速赶到现场，从当地群众家中借来衣服、拖鞋，给该男子穿上。尽管民警再三询问，该疑似患病男子不愿吐露身份信息。两人将该男子带回所里，委托同事进行人脸比对。

少顷，报警电话又响起，贺女士报警称90岁的母亲出走未归。李静询问相关信息后，立即通过视频追踪开展搜寻。6分钟后，热心群众打来电话，星火实验小学附近有一高龄老人疑似走失。李静、罗江勇赶到现场后确认了老人正是贺女士的母亲。接到民警通知后，欣喜的贺女士赶来将母亲接回家。罗江勇告诉记者：“所里平时一天的警情有10起左右，多为治安、求助类。今天下着小雨，警情不多。”

“有警出警，无警巡逻。”李静、

罗江勇乘坐警车前往三塘工业园、星火实验小学、衡阳技师学院等地巡逻。三塘工业园内，邮政快递分拣中心的工作人员各司其职分拣邮件快递。李静、罗江勇叮嘱工作人员提高警惕，做好安全防事故工作。

星火实验小学门前，李静、罗江勇向保卫人员了解治安情况。巡逻到桔园社区时，社区民辅警和“衡阳群众”志愿者正向沿街门店业主发放反电诈、禁毒和安全防事故宣传资料，提高群众的安全防范意识。朱海军告诉记者：“所里积极开展‘园区警务’‘校门警务’‘社区警务’，夯实平安根基，辖区群众的安全感、满意度不断提升。”

路上，李静接到所里电话，疑似患病男子的身份已经确定，系三塘镇四塘村人谢某某，暂住潭子山镇，患有结核病、精神疾病，1月5日晚离家走失，家人正在四处寻找。和谢某某家人约好后，李静、罗江勇赶回所里，将谢某某扶上警车送到322国道三湖路口，谢某某的家人对民辅警的及时救助深表感谢。

回到所里，李静、罗江勇继续坚守在值班室，1月7日8时他们才能下班回家。朱海军告诉记者：“大家都很辛苦。所里一组民警昨晚办案直到凌晨4点才回，另一组民警清晨赶往县局办理一起容留他人吸毒案件。我们不怕辛苦，辖区平安就是我们的最高追求！”

常宁市西湖村：风家堰建好了，贫困户开心了

■衡阳日报社全媒体记者 周瑞华

“风家堰能这么快修好，要感谢常宁市税务局驻村工作队千方百计争取来维修资金，让下游三四百亩稻田恢复了自流灌溉。”2021年12月29日，站在潭水河边，常宁市庙前镇西湖村党总支书记龙敦芬指着刚完工的风家堰向记者介绍。

踏上泥泞的田埂到了风家堰，记者看到，风家堰和其它横在河面的堰坝不一样，是斜着的，像在河上“挥刀断流”斜切了一刀，边上的水渠像躺在地上的大鱼，张“嘴”将坝身拦着的水流“吞没”……“不要小看三四百亩田呢，我们村2000多人总共才800亩水田。”一位村干部补充说。

原来，西湖村曾是省级贫困村，3个小孩有2个在读书，十分困难。工

作队及时与常宁市义工协会联系，为他的孩子争取了2000元“金秋助学款”，解了燃眉之急。2021年上半年，一场大水冲垮了风家堰，水渠断流，村里近半的水田灌溉成了难题。西湖村集体经济收入不高，无法拿出维修资金，让部分从事种养业的贫困户发愁了。

在屋场恳谈会上，听到村民焦急的诉说，看到大家期盼的眼神，常宁市税务局驻庙前镇西湖村第一书记、工作队按照上级安排重新结对，接管了5户处于脱贫边缘的监测户。看到我手有残疾，村里专门为我安排了卫生保洁的公益性岗位，每月收入1200元，生活完全有了保障。”

很快，风家堰维修加固工程拉开序幕。到2021年11月底，维修工程全面完工，河水“哗啦”流入了水渠。

脱贫户彭爱国告诉记者：“郭队长特别关心我们这些处于边缘的监测户。看到我手有残疾，村里专门为我安排了卫生保洁的公益性岗位，每月收入1200元，生活完全有了保障。”

国家税务总局常宁市税务局党委书记、局长曹行贻表示，税务部门在乡村振兴中要抓稳接力棒，鼓足干劲兴产业，打造永不后撤的工作队，为乡村振兴贡献税务力量。他说，该局又争取了5万元乡村振兴建设款，西湖村另一处被冲毁的宋家堰维修工程已经申请立项，即将动工重建。

市医保局联合南华医院助力——

虎塘村乡村游“出圈”指日可待

衡阳日报讯（全媒体记者 谢小青）连日来，衡南县相市乡虎塘村农村观光旅游项目建设现场一派热火朝天，工人们正在加紧山塘整合维修，不久后，这里将变身垂钓乐园。这是市医保局与南华医院联合驻村工作队全力推进虎塘村乡村振兴的一个生动缩影。

“工作队驻村以来，村里又有了很大的变化，大家致富的信心更足了。”正在山塘施工的村民倪小平乐呵呵地说，景区全面建成好后还可以在家门口上班。

乡村振兴的核心内容是产业发展。去年5月市医保局与南华医院联合乡村振兴工作队进驻虎塘村以来，采用入户走访、召开屋场恳谈会等形式，详细了解该村经济产业、基础设施、群众生产生活现状等村情民情，制定了虎塘

村乡村振兴五年发展规划和农业观光旅游项目策划书。立足现有条件，充分发挥油茶林、水果种植优势，建立农业观光、水果采摘、儿童乐园、高空探险、垂钓休闲、餐饮娱乐、古民居欣赏、乡村民宿为一体的农业观光旅游区，整个旅游区线路长达10公里，力争将虎塘村打造成衡南第一乡村旅游景区。项目建成后每年可接待游客10余万人，每年增加村集体收入20余万元。

在推进项目建设的同时，工作队加强易返贫致贫人口动态监测，努力推动全村就业，持续巩固脱贫成效，确保全村无一户返贫致贫。全力推动新冠疫苗接种、美丽屋场建设、水库整修、村容村貌整治等工作，不断提升人居环境水平。目前，全民健身广场正在建设，各家门前屋后栽花种草，村容村貌焕然一新。

尽管天气寒冷，但无法阻挡雁城邮迷的热情。有的从十多公里远的雁峰区赶到集邮营业厅购买生肖虎票。长期以来，雁城的老邮迷都喜迎把每年购买生肖邮票看成是一次“节日”。尽管如今线上预定、购买很方便了，但这一天雁城的集邮爱好者都习惯聚在一起，很多许久未见的老朋友会在销售点排队等候购买生肖邮票时聊一些开心话题，交流刚刚过去一年的集邮心得。精神矍铄、身体健康的88岁的老邮迷谭载德在排队买到生肖虎票后喜笑颜开，高兴得像中了大奖似的。他告诉记者，集邮是他这辈子最大的爱好，集邮55年了，一直乐此不疲。

为了安全有序发售虎票，该分公司组织12位工作人员维护秩序，为集邮爱好者提供盖戳服务等。为了让

排队数小时就为这只“虎”

《壬寅年》特种邮票虎年生肖邮票首发，吸引众多集邮爱好者

衡阳日报讯（全媒体记者 贺正香 通讯员 李无我）1月5日，《壬寅年》特种邮票首发，中国邮政集团有限公司衡阳市分公司通过10个指定邮政网点、集邮网厅、中国邮政手机客户端和中国邮政微邮局集邮微信商城出售。很多邮迷为了第一时间买到虎票，清晨6点钟就在衡阳市分公司集邮营业厅排队，不到8点已经排成了一条长龙。8点半，集邮营业厅开始对外销售生肖虎票。

为了安全有序发售虎票，该分公司组织12位工作人员维护秩序，为集邮爱好者提供盖戳服务等。为了让大家安心排队等候购买，该分公司提供了20张塑料凳子，还准备了热茶水给邮迷们喝。

据该分公司集邮与文化传媒部相关工作人员介绍，衡阳市10个销售网点对外销售生肖虎票5268套、小本票250套。

冬季如何正确取暖？

衡东县霞流镇开展防范“小火亡人、一氧化碳中毒”敲门行动

衡阳日报讯（通讯员 袁骏 蒋佳利）日前，衡东县霞流镇开展防范“小火亡人、一氧化碳中毒”敲门行动，要求各村、社区按照“属地管理”原则深入各小组逐栋逐户入户走访，发放《平安是福 温暖过冬——致全县人民的一封公开信》，并通过微信群、QQ群、书写宣传标语、定时播放村村响广播等形式向辖区群众广泛宣

传预防“小火亡人、一氧化碳中毒”常识，告知群众用电和煤炉取暖安全注意事项，全力筑牢火灾防控的第一道防线。

行动中，工作人员挨家挨户向群众介绍预防一氧化碳中毒和防范冬季火灾的相关知识，面对面讲解如何正确做好冬季取暖，重点讲解一氧化碳中毒的表现、预防措施及急救方法。

并现场查看各家各户的消防设施、疏散通道、消防器材等情况，排查消防安全隐患，让群众能够更好地了解自救常识，从而提高自救能力。针对辖区孤寡老人、高龄老人、困难家庭、留守儿童等特殊人群，每到一处，工作人员都仔细询问用火、用电情况，对家中的电线是否老化、取暖用的木柴堆放情况、电烤炉等家

永和成立衡山首个乡贤理事会

有100余名乡贤加入，将引领当地文明新风尚

衡阳日报讯（通讯员 赵诗 文雅婷）倡导文明乡风，乡贤的力量不可或缺。在2022年的第一天，衡山县永和乡新场市社区率先在全县成立了首个社会组织名义的乡贤理事会，吸收了百余名乡贤加入。

“理事会是我们当地的群众自愿发起成立的，今后一定会充分发挥自身作用，争当乡村振兴事业的倡导者、践行者，营造传递有爱、守望相助的新时代文明新风尚。”永和乡新场市乡贤理事会副会长谭儒华介绍。

据了解，为把新场市乡贤理事会的相关工作做好、做扎实，新场市社区从去年10月上旬就开始了筹备工作，前期

经过初步讨论、走访摸排人员等阶段，最后确定的人员名单里，既有德高望重的老领导、老前辈，又有一些知名企业家、专家学者，还有热爱永和这片热土、热心公益事业的年轻同志。今年70岁的彭应秋就是其中一名“乡贤”，他说：“虽然没有工资，但却津津有味，为当地群众解决问题，这叫反哺家乡。”

在当天的活动中，乡贤理事会的成员们还自发踊跃捐款50余万元，助力当地助学、尊老、乡村振兴等工作。“乡贤搭起了我们党群干群之间一座新的‘连心桥’。有了这座‘连心桥’，我们基层的各项工作将会更好地开展。”永和乡乡长胡奇才说。

雁峰区织就天罗地网——

“雪亮工程”守护乡村平安

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华 通讯员 费华军）2021年12月30日，由中国电信衡阳分公司承建的重点民生实事项目——乡村“雪亮工程”顺利通过雁峰区城市管理和综合执法局组织的专家验收。该项目完成后，可基本实现雁峰区乡村“全域覆盖、全网共享、全时可用、全程可控”的公共安全视频监控建设联网应用，进一步提升雁峰区城乡治理信息化、智能化、标准化水平。

验收会上，专家组和参会领导一边听取项目情况，一边通过液晶屏观看雁峰区乡村角落的情况，主要交通路口、重点部位的情况尽收眼底，一目了然。

自2021年11月底完成项目招标后，中国电信衡阳分公司在短短1个月内就出色地完成了15个村（社区）74个摄像头前端的安装和后台调试工作，并已接入市公安视频监控平台。雁峰区城市管理和综合执法局将乡村“雪亮工程”建设与“我为群众办实事”实践活动紧密结合起来，通过村级+企业摄像头，加快立体化、信息化社会治理防控体系建设，对提升城乡治理标准化建设具有重要意义。

夜间作案就没人知道吗？大错特错！

衡东警方破获一起非法狩猎案

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 许建文）1月2日，衡东县公安局杨桥派出所会同森林公安局破获一起非法狩猎案，抓获3名犯罪嫌疑人。

马某星、梁某辉、邱某斌明知当前全省禁止猎捕野生动物，但自以为大山之中夜间打猎无人知晓而心存侥幸，于1月2日傍晚驱车至衡东县蓬源镇某村打猎。三人结伙携带猎枪、灯头等工具前往该村山上狩猎野生动物，马某星猎获野兔一只，被杨桥派出所抓获，因三人涉嫌非法狩猎，此案已被依法采取刑事强制措施，此案正在进一步侦办中。

经衡东县野生动植物保护中心鉴定，被猎杀的野兔为华南兔，是地方重点保护野生动物，也属国家保护的有益的或者重要经济、科学价值的陆生野生动物。犯罪嫌疑人马某星、梁某辉、邱某斌因在湖南省禁猎期和禁猎区内，使用禁用工具进行狩猎，破坏野生动物资源，情节严重，已触犯《中华人民共和国刑法》第三百四十一条之一规定，涉嫌非法狩猎罪。目前，犯罪嫌疑人马某星、梁某辉、邱某斌已被依法采取刑事强制措施，此案正在进一步侦办中。

监控器“钉”树上，大树“很受伤”

位于湘江西岸外滩一停车场内



监控器布设在大树上，铁钉扎进树中。

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 胡亚华）近日，湘江北路居民向本报新闻热线8611110反映，湘江西岸外滩一停车场内，一棵大树上布设了不少监控设施，这些设施通过铁钉固定在树干上，园林专家称，即便铁钉没有扎入树干深处，损伤了树皮，同样会影响大树的生长，一旦树皮被损伤破坏，树木易受到害虫等侵袭，还会影响树木养分的供给。当地群众希望，相关职能部门能责成责任方拆除监控设施，替大树拔钉疗伤，确保大树健康生长。

5日下午，在湘江西岸外滩、湘江北路20号地段附近一停车场内，记者发现白色监控设施布设在大树上，大树枝繁叶茂，监控设施包括两个枪型摄像头和一个专用装配箱，监控设施通过铁钉固定在树干上。“这树上钉了这么多的铁钉，无疑会影响树的正常生长。”湘江北路居民吴先生告诉记者，这些监控设施



短波

近日，我市创业就业促进会在石鼓区角山镇利民村举办“百企连百村，携手振兴路”年会活动。200余名会员欢聚一堂，畅叙乡情，共商发展。角山镇负责人戴胜表示，该

（通讯员 刘伯圣）